
ATA DA 024ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h25, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

– Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Pedrão Silvestre - Pepê Collaço – Repórter 

Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima 

- Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  

              Deputado Rodrigo Minotto 

      

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0343/2023, 0338/2022, 0341/2022, 

0067/2023, 0156/2023 e 0334/2023. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 1070/2023 e 1078/2023, de autoria do 



Deputado Zé Caramori; 1079/2023, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 1081/2023, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 1082/2023, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz; 1083/2023, de autoria do 

Deputado Lunelli; 1084/2023, de autoria do 

Deputado José Milton Scheffer; 1085/2023 e 

1086/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

1087/2023 e 1088/2023, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 1089/2023 e 1090/2023, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Discorre 

sobre as enchentes ocorridas no Estado, onde 

muitos empresários têm procurado seu gabinete para 

que seja promovida uma linha de crédito para esses 

através do Badesc. Deixa a solicitação ao 

Governador do Estado pedindo essa linha de crédito 

para que seja feito de forma rápida, suprindo a 

necessidade destes empresários atingidos pelas 

cheias. 

Traz um panorama sobre os municípios da serra 

catarinense, os quais foram gravemente atingidos 

pelas cheias, principalmente de pontes, estradas, 

bueiros, causando grandes transtornos de locomoção 

aos moradores dessas regiões. Apresenta um vídeo 

em Plenário de sua visita ao Município de Correia 

Pinto, o qual sofreu com as enchentes e fortes 

chuvas, onde cerca de 50 moradores estão 

desabrigados.  

Comenta sobre a gestão da Secretaria de Saúde 

onde tem direcionado recursos para aquisição de 

poltronas ao Hospital Teresa Ramos, em Lages, 

viabilizando um conforto melhor aos pacientes que 

aguardam por consultas médicas. 

Relata que em Correia Pinto um cão foi 

brutalmente maltratado vindo a falecer e seu tutor 

continua solto. Enfatiza que o tutor deve ser 

preso e multado por maus tratos aos animais. 

[Taquigrafia: Guilherme] 



Deputado Camilo Martins – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Camilo 

Martins. 

DEPUTADO CAMILO MARTINS – Faz sua manifestação 

a respeito dos 12 anos de atraso do contorno 

viário da Grande Florianópolis, mencionando que é 

um sofrimento o atraso da obra.  

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Lamenta ao afirmar 

que a UFSC está sendo tomada por usuários de 

drogas e está cada vez menos segura para quem 

realmente quer estudar ou ensinar. Comenta que o 

ambiente possui médicos, professores, engenheiros, 

advogados e muitos outros futuros profissionais 

que estão convivendo em um ambiente onde o uso de 

droga parece uma coisa normal. Acrescenta que a 

UFSC deveria nutrir sonhos de futuro para estes 

jovens, mas está se tornando um palco de zumbis, 

jovens sem brilho nos olhos, que buscam uma fuga 

nas drogas, se tornam dependentes, às vezes 

traficantes criminosos, e que serão adultos 

perdidos, sem um horizonte melhor e sem vontade de 

fazer a diferença, podendo se tornar vítimas de 

uma tragédia maior. 

Questiona que a Universidade Pública, paga com 

dinheiro do contribuinte, deveria ser o espaço 

para construção de um futuro melhor, um espaço de 

inovação, um espaço de saúde, um espaço de 

orgulho, mas infelizmente vem se tornando um lugar 

onde as autoridades se omitem e permitem furtos, 

roubos, uso e tráfico de drogas.  

Comenta que um ambiente assim atrai a 

marginalidade, e cita como exemplo, ocorrido no 

início do atual mês, o caso de sequestro-relâmpago 

de um aluno, enquanto ele saía do campus da 

Trindade, além de diversos relatos de escuridão e 

crimes contra os alunos e também contra o 

patrimônio da universidade. Deixa claro que isso é 

inaceitável para qualquer instituição de ensino. 

Um lugar de aprendizado, além de ter os melhores e 

mais preparados professores e equipamentos, deve 

ser seguro, acolhedor, de respeito e disciplina, 



iluminação adequada, monitoramento, ambiente limpo 

e agradável. 

Informa que apresentou um pedido de 

informações ao Reitor, senhor Irineu Manoel de 

Souza, cobrando explicações sobre as medidas de 

segurança e vigilância que são adotadas dentro da 

Universidade. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE (Orador) – Volta a 

se pronunciar sobre a penitenciária localizada no 

Município de Florianópolis. Relata que estudos 

realizados demonstram cada vez mais que a saída da 

instituição da nossa cidade é o melhor caminho. 

Elucida que o bairro da Agronômica tem o metro 

quadrado mais caro de Florianópolis, ultrapassando 

o município de Balneário Camboriú, inclusive. 

Afirma que a estrutura da penitenciária hoje não 

atende mais as necessidades do sistema e a 

construção de um novo complexo, ou a ampliação de 

um já existente, seria a solução. Defende também 

que uma nova penitenciária traria recursos mais 

modernos, seguros e salubres aos detentos e 

funcionários.  

Acredita que o benefício da transferência do 

complexo seria tanto para a cidade de 

Florianópolis que poderia utilizar do local para 

ter um empreendimento ligado à tecnologia, 

ciência, cultura ou turismo, quanto para o 

município que abrigaria o novo complexo garantindo 

recursos para investimentos em segurança, 

infraestrutura e desenvolvimento econômico.  

Outra questão abordada é sobre a situação das 

famílias atingidas pelo rompimento da caixa d’água 

da Casan, no bairro Morro da Caixa. Informa que 

esteve em reunião com o presidente da instituição 

que relatou a dificuldade burocrática e legal para 

concluir os pagamentos das indenizações. Considera 

que o Parlamento catarinense precisa intervir para 

aprimorar a legislação pertinente. Conclui que 

continuará trabalhando para todas as pessoas 

atingidas sejam indenizadas. [Taquigrafia: Yasmim] 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Informa que, 

no dia anterior, esteve em Brasília para 



protocolar ata da audiência pública sobre a 

trafegabilidade da BR-101, trecho que liga Barra 

Velha a Governador Celso Ramos. Comenta que o 

referido trecho está causando muitos transtornos 

para moradores e turistas. Também foi mencionado o 

trecho da BR-158, em Porto Belo, que aguarda obra 

de um elevado ainda sem projeto. Acrescenta que há 

um esforço para realizar um projeto e buscar os 

recursos. Exibe um vídeo no telão mostrando a 

situação do trecho da BR-158 após um acidente 

automotivo. Informa que a ANTT dará respostas 

objetivas sobre as obras citadas. 

Convida os demais deputados para participarem, 

no próximo dia 24 de outubro, para o lançamento da 

Frente Parlamentar em Apoio às Guardas Municipais. 

Comenta que o objetivo é incentivar a criação de 

guardas municipais em municípios que não possuem, 

além de promover iniciativas conjuntas entre 

estado e município buscando melhorias. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Faz 

referência à audiência pública ocorrida na 

presente semana com a empresa Arteris, a ANTT, 

DNIT e outras entidades para tratar da viabilidade 

de se ter um anel viário na cidade de Joinville, 

sendo que o município possui duas praças de 

pedágio – uma na entrada da cidade e outra na 

saída. Também, comenta que a inexistência de 

marginais, o que ajudaria muito na melhoria do 

trânsito nos principais acessos à cidade, 

principalmente para as empresas na questão de 

transportes e logística. Explica que entende a dor 

dos Deputados que se pronunciaram a respeito do 

atraso do contorno viário da Grande Florianópolis 

pedindo que os mesmos se solidarizem com a dor que 

sente por uma obra que ainda nem nasceu em 

Joinville. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 



(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


